

露营、采摘、住民宿……

# 端午假期市民热衷“奔县游”

择一处小乡村，支起帐篷，感受旷野之美；走进田间地头，拎着竹篮，体验采摘乐趣；暂居农家小院，与鸟语花香为伴，度过悠闲时光……端午假期，不少人避开城市热门景区，选择“奔县进村”，享受一场自在惬意、宁静有趣的度假慢体验。

## 1 露营享野趣

5月31日，市民孙洁与朋友们带齐装备，开车1个多小时，抵达晋中市寿阳县的建公村。放假前，她在小红书上搜索“太原周边乡村露营”，很多网友推荐这里，绿草青青、溪水潺潺，浓浓的生态自然之趣。

赶上假期，来了很多人。河边平坦处，支起了一顶顶帐篷。“妈妈，快点把咱们的‘房子’盖起来。”孙洁与朋友撑起多功能天幕帐篷，孩子们早已迫不及待，帮着搬来折叠座椅，摆上提前准备好的水果、零食、饮料。忙完，大人们坐在帐篷里，休息聊天，好不惬意。外面，孩子们在小河边上踩水、捞鱼，玩得不亦乐乎。

旁边，有人打开小音箱，听着舒缓的音乐，欣赏周边景致。还有人支起了烧烤架，卤制过的鸡翅、羊肉串在炭火的烤炙下，散发着诱人的香味。乡村一角，成了人们休闲度假的营地。

节假日，邀三五好友，来一场露营度夏，成了不少市民喜爱的放松选择。而太原周边有山有水的美丽乡村，成了人们向往的好地方。



## 2 采摘欢乐多

端午假期，市民高小梅带着女儿，开车到杏花岭区山河村采摘。“哇，西红柿有这么多颜色，真漂亮。”走进一处生态大棚，13岁的女儿李高玉涵立刻被一串串小西红柿所吸引。

母女俩拎着小筐子，穿梭其间，随摘随吃，体验动手采摘的乐趣。

大棚里，还有鲜嫩的黄瓜、蘑菇、无花果，任人挑选。高小梅说：“趁着放假，带娃进村吃顿农家饭，体验采摘乐趣，很有意义。”

随着时令瓜果大量上市，乡村采摘也迎来旺季。在美团等线上平台，开设了“采摘直通车”，市民可预约下单，享受折扣价。山河村的一

名种植户笑着说：“假期采摘的游客很多，每天要接待好几拨。我家的产品都是纯天然无公害，口感好，引来不少回头客。”

在一些乡村，因地制宜发展的“采摘游”不仅满足了城市居民回归田园、自己动手的游玩体验，也成为种植户增收的好渠道。

## 3 暂居田园间

端午假期，市民侯晓霞与几名好友在尖草坪区短租了一处农家小院，享受了两天自给自足的田园生活。“我很喜欢这样的小院子，一隅静谧，足以慰风尘。”她说，屋里基本设施、家具都有，只需要自己准备食材。大家关掉手机，坐在院子里喝着茶，谈天说地，也是一种闲情雅致。

市民刘晨与朋友开车去了阳曲县黄寨镇，入住一家乡村民宿。傍晚，伴着轻柔的风，坐观山居，享受难得的宁静。

“平时忙，假期只想就近找个幽静的地方，放松一下。”刘晨表示，从太原出发，开车2个小时的范围内，有很多精致的乡村民宿，价格也合

理，家门口就能享受“诗和远方”。

采访中，不少市民有同感：在乡村振兴等政策的支持下，周边涌现出很多“小而美”的乡村，硬件设施、服务水平、消费环境都不错。再加上交通便利，每逢节假日，一场场游客和县城的“双向奔赴”频频上演。

记者 李涛 文/摄

## 云端博物馆受欢迎

本报讯（记者 李涛）客舱里，能见到精美的文博产品，还有专业人士的讲解。飞行途中，就像逛了一次博物馆。东航山西分公司与山西博物院首次举办的“空中赏文物”活动，让旅客感受太原的厚重历史。

5月29日，在太原飞往武汉的MU2437航班上，山西博物院授权东航山西分公司，在航班上展示镇馆之宝“龙形觥”的高精度仿制品。

具有山西博物院志愿讲解员资质的东航员工，向旅客生动地讲解其独特造型背后的历历史文化知识，“这件青铜器1959年在山西省石楼县桃花者村出土，器形独特、纹饰奇绝，宛如一艘停泊在水波里的龙舟，被学界命名为‘龙形觥’。”

旅客们细致观察其造型和纹饰图案，纷纷感叹：“万米高空触摸历史，这样的体验太震撼了。”

本次主题航班，还设有端午传统文化体验。登机时，每位旅客均获得五彩绳、艾草香囊等端午礼包，感受到了传统民俗的温度。旅途中，旅客答对有关“晋楚文化”的问题，可获得景区门票、冰箱贴、非遗剪纸等特色礼品。特别设计的端午主题登机牌，成为旅客们喜爱的纪念品。

执飞本次航班的乘务长肖瑞介绍，这是东航山西分公司举办的“云端传晋韵”系列活动之一，通过“航空+文博”的创新模式，让传统文化突破空间界限，在云端绽放新光彩。

## 太原端午“食”力圈粉

本报讯（记者 李晓琳）家庭聚会，亲友聚餐。端午假期，记者走访市场发现，太原的餐饮业“食”力圈粉，美食成了市民们慰藉心灵、放松身心的“快乐密码”。

“您先坐下吃点零食，一会儿会叫号。”6月1日临近中午，太原万象城餐饮区内热闹非凡。记者看到，各家特色餐厅门前，等候的人群坐得满满当当，聊天声、欢笑声此起彼伏。这边，食客们分享着假期趣事；那边，家长安抚着迫不及待想吃美食的孩子，空气中飘着美食的香气，节日的氛围十分浓厚。

同样的热闹场景也出现在太原吾悦广场，餐厅门口的等位区成了“人气聚集地”。12时刚过，记者在一家特色餐厅排队就餐，结果显示“G20”，即前面有19桌在等候叫号，预

计需要等半个小时。

食客潘女士笑着说：“好不容易放假，就想和家人吃顿好的，排会儿队也值得，就当提前感受热闹氛围了。”而在另一家主打火锅的餐厅里，服务员穿梭于厅堂间，忙得不亦乐乎。

采访中记者注意到，餐饮业火爆的同时，不少商家从细节入手提升服务体验感，贴心地为候餐的食客准备了糖果、小零食等，以缓解等待期间的无聊感。还有部分餐厅为每桌食客赠送香甜软糯的粽子，很应景，更暖心，满满的节日仪式感。与闺蜜小聚的秦女士开心地说：“这个端午节过得很满足。”

端午假期，市内餐饮业的火爆，不仅让人们大饱口福，更折射出“假日经济”的强劲活力，为城市增添了浓浓的烟火气和欢声笑语。

## 拆除六处违规广告牌

本报讯（记者 任晓明）5月30日从市城管局市政建管中心了解到，该中心市政桥梁管理所对西中环街义井街通道和钢虹桥两座桥梁违规悬挂广告牌实施拆除作业，拆除广告牌6处，为市民营造了更加安全、整洁的出行环境。

前不久，市政桥梁管理所稽查人员现场查看，发现西中环街义井街通道和钢虹桥两座桥梁，有人未经批准私自悬挂商业广告牌。广告牌材质为喷绘布，不仅破坏桥梁整体美观，还

遮挡交通视线，影响护栏正常使用，且部分悬挂物因风吹日晒老化破损，碎片随风飘散，对往来车辆、行人通行的安全造成隐患。

拆除作业中，市政桥梁管理所联合相关广告公司工作人员，在拆除区域拉起警戒线，设置警示标识，对粘贴在通道内和固定在通道栏杆上的喷绘广告进行了拆除和仔细清理，恢复设施原貌。经过3个小时的作业，顺利完成拆除任务。